



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

46 (25980) Суббота, 15 марта 2014



«Репетиция конца света» 111 лет назад 4

## НОВОСТИ



Ученые обсудили важные вопросы современной науки. Фото Дмитрия Белкина.

### ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРИЕМ

#### Нужны прорывные проекты

Губернатор Аман Тулеев наградил в Новокузнецке ученых, защитивших диссертации в 2012—2013 годах.

Еще в январе 2003 года коллегия администрации утвердила областную премию — для ученых Кузбасса, которые защитили диссертации и кому присвоена ученая степень. Кандидату наук вручается 15 тыс. руб., доктору наук — 25 тыс. руб. Кроме того, уже девятый год в Кузбассе целыми премиями поощряются научные руководители и консультанты — по 15 тыс. руб. за каждого подготовленного диссертанта.

С 2003-го по 2013 год такое поощрение получили 2 209 кандидатов, 304 доктора наук, 1155 научных руководителей и консультантов. Плюс вчера премий удостоены 69 кандидатов, 10 докторов наук, 32 руководителя и консультанта.

Многие ученые области работают в тесном сотрудничестве с производственниками, решают острые проблемы ведущих отраслей промышленности: углера, металлургии, машиностроения, химии, стройиндустрии.

Губернатор отметил, что впереди у Кузбасса новые масштабные задачи: «Прежде всего нам нужны прорывные проекты в угольной отрасли. Это фундамент кузбасской экономики. Нам важно не количество угля, а в первую очередь его качество и безопасность. Задача — сделать технологию подземной добычи угля полностью безлюдной. Сегодня ситуация осложняется тем, что у нас большая часть территорий является сейсмоопасной зоной. Нам как воздух нужны новейшие научные методы мониторинга и моделирования сейсмической активности, оценки влияния промышленных взрывных работ на сейсмическую безопасность региона».

Он также обозначил важнейшие задачи в строительстве, переработке промтоходов, медицине.

### НОВЫЙ ОБЪЕКТ

#### Строгие требования для новостройки

Вчера губернатор Аман Тулеев поздравил 70 семей новокузнецчан, получивших новое жилье.

47 семей новоселов приобрели квартиры с помощью областных льготных займов и социальных выплат. В том числе 31 молодая и многодетная семья получила жилье за счет суперльготных жилищных ссуд без первоначального взноса, без процентов, сроком на 20 лет. Еще у 14 — льготные займы под 5% годовых. Это учителя, медики, строители.

Как отметил губернатор, новостройка отвечает самым строгим требованиям по экологичности, ресурсосбережению, сейсмобезопасности (может выдержать толчки до 8 баллов).

Важно, что в микрорайоне есть вся необходимая инфраструктура. В целом на строительство дома направлено более 115 млн рублей. В заключение губернатор вручил строителям областные награды.

Пресс-служба АКО.

### ПОДРОБНОСТИ

## Кадровый резерв в квадрате

Квартирный вопрос и сегодня остается одним из самых болезненных. В том числе и для... работодателей



Сейчас задержать молодых специалистов на дефицитных рабочих местах можно только перспективой приобретения жилья. Фото Сергея Гавриленко.

### При всем многообразии?

Многие наши предприятия реальной экономики сейчас задыхаются от нехватки квалифицированных рабочих. Большая текучесть кадров. Особо сложно удержать молодежь. Такова ситуация по всей стране. Предприятия пытаются через решение жилищного вопроса закрепить кадры, каждое — в меру своих возможностей.

Объективно говоря, этих возможностей стало гораздо больше, чем еще лет 10-15 назад. Прежде всего, за счет разнообразных государственных программ. Самая популярная — «Доступное жилье», а еще есть федеральная программа «Жилище», которая заканчивается в 2015 году, программа по материнскому капиталу... Сегодня в правительстве находится на рассмотрении проект «Жилье для российской семьи», рассчитанный на 2014-2017 годы. Это масштабная программа, по которой планируется построить не менее 25 миллионов квадратных метров жилья экономкласса. «Квадрат» там будет стоить не более 30 тысяч рублей, независимо от региона. Достаточно хорошо работают у нас и областные законы по льготному жилью. Более активно стали предлагать программы кредитования и банки.

И все-таки покупка жилья до сих пор для многих остается неосуществимой мечтой. Почему? Этот вопрос пытались выяснить на круглом столе в общественной палате Кемеровской области.

### Кто обеспечит доступность?

Понятно, что проблема №1 — это все-таки доступность кредитов. И если последние несколько лет банки снижали процентные ставки по кредитам (хотя все равно это дорогие деньги), то сегодня финансисты утверждают: вероятность дальнейшего снижения в ближайшее время нереальна.

И мы говорим трудовым коллективам: берите ипотеку сегодня, объективно стоимость жилья будет расти, объясняет Виктор Кобзев, управляющий кемеровским филиалом «Связьбанка». — И это касается работодателей: субсидируйте своим специалистам первоначальный взнос и процентную ставку. Такая практика есть, например, в «Кузбассразрезугле». Все предприятия должны иметь такие социальные программы. Со стороны банков, на мой взгляд, нужно проводить акции. Мы с Сибирским деловым

союзом в декабре провели акцию: «На этапе строительства ставка 8 процентов». В марте мы опять хотим провести акцию по снижению ставок. Кроме этого, в Кемерове мы начали проводить ипотечные субботы. Год к этому шли. А это так удобно для человека: специалисты всех банков рядом сидят, можно сравнить, выбрать для себя варианты.

### Нехватка информации

На ипотечных ярмарках, которые начали проводиться в Кемерове, риэлтеры неожиданно столкнулись с тем, что большинство молодых людей, обращающихся к ним, совершенно не имеют информации о том, что они могут воспользоваться разнообразными программами для приобретения жилья.

— Я думаю, что эти программы могли бы лучше использоваться, если бы информированность населения была выше, — говорит Наталья Корчуганова, член комиссии по вопросам местного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства общественной палаты КО. — Сегодня нам необходимо единое информационное поле. Чтобы решить эту задачу, я предлагаю хотя бы на первых порах сделать информационный центр на базе сайта некоммерческого партнерства «Лига риэлтеров Кузбасса». Консультант, работающий в режиме онлайн, будет формировать все поступающие заявки, и каждую отбатывать.

### Строить самим? Пока не получается

— Мой предшественник Сергей Серафимович Богатин весь 2012 год занимался проблемой создания поселка для рабочих в пригороде, — рассказывает Александр Креян, исполнительный директор Ассоциации промышленников и предпринимателей Кемерова. — Была отработана куча площадок, собрано около 600 заявлений людей, готовых участвовать в жилищном строительстве. Философия этого действия складывалась таким образом, чтобы наши крупные предприятия сами принимали участие в строительстве жилья для уменьшения стоимости квадратного метра. Но, к сожалению, столкнулись со следующей проблемой.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ЦИФРА

## 50 абитуриентов

из Украины готов принять в новом учебном году КемТИПП. Решение принято в поддержку инициативы губернатора оказать помощь русскоязычным жителям этой страны. Желаям необходимо успешно выдержать вступительные испытания. Затем им будет предоставлено общежитие, академическая стипендия и социгарантии, предусмотренные законодательством РФ и области.

### ФОТОФАКТ



«БЕЛАЯ РОМАШКА». Под таким названием вчера в Кузбассе стартовал декадник по борьбе с туберкулезом. Он приурочен к Всемирному дню борьбы с заболеванием и нацелен на привлечение внимания общественности к этой глобальной мировой проблеме. По данным Всемирной организации здравоохранения, ежегодно в мире туберкулезом заболевают около 8 млн человек, из них 3 миллиона умирают. В течение декадника в поликлиниках Кемеровской области любой желающий сможет бесплатно, без страхового полиса, пройти флюорографию. Фото Сергея Гавриленко.

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## Лечебный эффект аукционов

Юные кузбассовцы с тяжелыми заболеваниями начали получать сертификаты на неотложную медицинскую помощь по итогам VII благотворительного аукциона.

Вчера в Новокузнецке первые 13 семей получили сертификаты на приобретение дорогостоящих медикаментов. Их вручил зам.губернатора по вопросам здравоохранения Алексей Сергеев. Вчера же зам. начальника департамента охраны здоровья населения Елена Зеленина передала их шести

семьям из Мысков, Осинников и Калтана. Необходимые лекарства дети получат в течение двух недель. А в ближайшее время сертификаты вручат еще 51 семье.

Добавим: все семь благотворительных аукционов, которые проходят с 2011 года по инициативе губернатора Амана Тулеева в рамках акции «Кузбасс — территория добра», позволили выручить 40,15 млн руб., адресная медпомощь была оказана 236 юным кузбассовцам. В том числе на VII благотворительном аукционе в Кемерове было собрано 10,05 млн руб., что по-

зволило оказать помощь 70 кузбасским детям.

Напомним, среди 105 уникальных предметов, подаренных губернатору, на аукцион были выставлены: дирижерская палочка худрука и директора Мариинского театра Валерия Гергиева, шарф народной артистки СССР Елены Образцовой, футболка и перчатки с автографом 4-кратного чемпиона мира и 7-кратного чемпиона России по боевому самбо Федора Емельяненко, теннисная ракетка Марата Сафина, произведения декоративно-прикладного и ювелирного искусства.

Ранее на торги выставлялись эксклюзивная сумочка итальянской актрисы Софи Лорен, книга детского хирурга Леонида Рошаля, кроссовки с автографом рэпера Тимати, коллекция дисков с автографами Льва Лещенко, Дениса Мацуева, Ларисы Долиной, Александра Серова, Николая Баскова, Игоря Крутого, группы «Дискотека Авария», кляшечка Евгения Малкина с автографом и его майка, в которой он одержал победу на чемпионате мира-2012, боксерские перчатки с автографом Николая Валуева и другие предметы.

Пресс-служба АКО.







